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Особенности воспитательного процесса в детском саду
Нормативно-правовое обеспечение 
1. Конституция  Российской Федерации (ред. от 04.07.2020 г.) ст.67.1 п.4.
2. Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 г.  273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации».
3. Федеральный закон от 31.07.2020 г.  №304-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся.

4. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержден приказом Министерства образования и науки России от 17 октября 2013 г. № 1155.
5. Указ Президента Российской Федерации Путина В.В. от 07.05.2018  №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
6. Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025, утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г.  №996-р.  
7. Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России», принятая в 2009 году.
В воспитательном процессе ведущей является игровая деятельность. Игра широко используется как самостоятельная форма работы с детьми и как эффективное средство и метод развития, воспитания и обучения в других  организационных формах. 
Отдельное внимание уделяется самостоятельной деятельности воспитанников.
Индивидуальная работа с детьми все возрастов проводится в свободные часы во время утреннего приема, прогулок и т.п. в помещениях и на свежем воздухе.
Воспитательный процесс в дошкольном отделении МОУ СОШ №16 организуется в развивающей среде, где неоходимо учитывать психологические основы конструктивного взаимодействия участников воспитательно-образовательного процесса, дизайн и эргономику современной среды дошкольного учреждения и психологические особенности возрастной группы, на которую нацелена данная среда.        

    Требования ФГОС к предметно - развивающей среде:    

    1. Предметно-развивающая среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала. 

   2. Доступность среды, что предполагает:                                                                                                                        

    1. Доступность для воспитанников всех помещений организации, где осуществляется образовательный процесс.                                                                                                                                   2. Свободный доступ воспитанников к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающих все основные виды деятельности.

Организация развивающей среды в ДО с учетом ФГОС строится таким образом, чтобы дать возможность наиболее эффективно развивать индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов, уровня активности.

Предметно-развивающая среда организуется так, чтобы каждый ребенок имел возможность свободно заниматься любимым делом. Размещение оборудования по секторам (центрам развития) позволяет детям объединиться подгруппами по общим интересам: конструирование, рисование, ручной труд, театрально-игровая деятельность, экспериментирование. Обязательным в оборудовании являются материалы, активизирующие познавательную деятельность: развивающие игры, технические устройства и игрушки, модели, предметы для опытно-поисковой работы-магниты, увеличительные стекла, пружинки, весы, мензурки и прочее; большой выбор природных материалов для изучения, экспериментирования, составления коллекций.
Приоритетным направлением в воспитательном процессе является: физическое, морально-нравственное, художественно-эстетическое развитие, трудовое воспитание, экологическое воспитание дошкольников.

Реализация новых требований к качеству дошкольного образования предполагает пристальное внимание к физическому воспитанию, результативность которого достигается благодаря использованию всей системы средств - это оздоровительные силы природы, гигиенические факторы, физические упражнения. Широко используем игры и занятия на свежем воздухе.                                                                                                                                                           

Патриотическое воспитание – неотъемлемая часть нашей работы с детьми. В ДО  сложилась система работы по ознакомлению детей с родным городом, его славной, героической историей, по формированию гражданственности и патриотизма.                              Воспитанию гуманной, духовно-нравственной личности способствует работа дошкольного учреждения по поликультурному воспитанию. В течение ряда лет педагогический коллектив работает над проблемой формирования социальной компетентности дошкольника в условиях поликультурного пространства. Видим необходимость продолжения экспериментальной работы.
Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного, мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др).                        Художественно-эстетическая деятельность – деятельность специфическая для детей, в которой ребёнок наиболее полно может раскрыть себя, свои возможности, ощутить продукт своей деятельности (рисунки, поделки, одним словом реализовать себя как творческая личность. На это нас нацеливает концепция дошкольного образования, где чётко определяются задачи перед педагогом о развитии творческого начала в детях, впоследствии так необходимого в жизни.
           Определяющим направлением в организации труда детей является его взаимодействие с игрой, позволяющее успешно сочетать игру с формированием навыков и представлений, личностным развитием ребенка. Деятельность взрослых служит детям образцом для подражания, подтверждением чего являются их игры. Дети увлеченно играют в «больницу», «магазин», «стройку», передавая не только трудовые действия, но и взаимоотношения между людьми, их отношение к работе. 

            Труд следует рассматривать как средство умственного воспитания детей, поскольку он способствует развитию мышления, внимания, сообразительности, творческого воображения, умения планировать свою работу. Ребенок знакомится со свойствами предметов и явлений, получает знания о профессиях, об орудиях труда, приобретает навыки работы с ними и, наконец, познает мир социальных отношений.

  Экологическое воспитание дошкольников по ФГОС — это непрерывный процесс развития детей, направленный на формирование у них экологической культуры, которая выражается в наличии:

· устойчивых знаний о природе и существующих в ней взаимосвязей;

· бережного отношения к природе;

· правильного понимания понятия «здоровый образ жизни»;

· моральных и экологически ценных установок, поведенческих умений;

· эмоциональной отзывчивости к живой природе;

· положительных эстетических ощущений от любования природой;

· умений познавать особенности окружающего мира.
Для дошкольного отделения МОУ СОШ №16 важно интегрировать семейное и общественное дошкольное воспитание, сохранить приоритет семейного воспитания, активнее привлекать семьи к участию в учебно-воспитательном процессе.
Цель и задачи воспитания
Цель: воспитание гармонично развитой и социально  ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации,  исторических и национально-культурных традиций.   
Задачи: 

-  формировать первичные ценностные представления (понимание того, «что такое хорошо и что такое плохо», основ нравственности, восприятия традиционных российских ценностей, патриотизм и  пр.)

- формировать положительные мотивации (уверенность в себе, инициативность, позитивное отношение к миру, к себе, к другим людям, стремления «поступать хорошо», стремление к здоровому образу жизни и пр.);

- воспитывать у дошкольников любовь к Родине, гордость за ее достижения…
Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы. Каждое из них представлено в соответствуем модуле.   
	Тематические  модули
	Виды деятельности, формы активности

	Гражданское   и патриотическое  воспитание
	- Экскурсии;

- Рассматривание репродукций картин;

- Просмотр видеофильмов;

- Посещение музея;

- Целевые прогулки;

- Чтение художественной литературы;

- Дидактические игры;

- Сюжетно-ролевые игры;

- Народные игры;

- Праздники, развлечения, вечера досуга;

- Викторины, конкурсы.

	Духовно-нравственное развитие
	- Проекты;

- Досуги и праздники;

- Народные посиделки; 

- Тематические дни;

- Театрализованные игры;

- Совместная продуктивная  деятельность;

- Тематические и творческие вечера
- Народные игры;

- Выставки.

	Приобщение детей к культурному наследию
	- Оформление музея в детском саду;

- Игры-драматизации;

- Выставки;

- Просмотр видеофильмов;

-Рассматривание репродукций картин, предметов старинной утвари и т.д.;

- Тематические беседы – общения;

- Виртуальные экскурсии;
- Игры-забавы;

- Мастер-классы;

- Конкурсы.

	Физическое развитие и культура здоровья
	- Закаливающие  процедуры;

- Детский туризм;
- Подвижные игры;

- Спортивные досуги и праздники

- День здоровья.

	Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение
	- Наблюдения, 

- Чтение художественной литературы;

- Эвристические  беседы;

- Придумывание сказок о труде;

- Труд в природе;

- Дежурства;

- Коллективный  труд;

- Поручения;

- Рассматривание иллюстраций;

- Встречи с интересными людьми;

	Экологическое воспитание
	- Игры-экспериментирования (игры-путешествия); 

- Игры с использованием дидактических материалов;

- Экскурсии;

- Проекты;

- КВН, квесты; 

- Экологические праздники, досуги; 

- Труд в природе; 

- Дидактические игры;

- Рассматривание картин,  

- Просмотр презентаций, видеофильмов, мультфильмов; 

- Моделирование;

- Элементарные опыты;

- Чтение художественной  литературы;

- Экологические акции.


        Основные направления самоанализа воспитательной работы.

Самоанализ организуемой в МОУ СОШ №16 дошкольное отделение воспитательной работы осуществляется по выбранным детским садом направлениям и проводится с целью выявления основных проблем воспитания дошкольников и последующего их решения.

       Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

        Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в МОУ СОШ №16 дошкольное отделение, являются:

· принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;

· принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между воспитанниками и педагогами;

· принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;

· принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития воспитанников, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие детей – это результат как социального воспитания, так и стихийной социализации и саморазвития детей.

       Направления анализа зависят от анализируемых объектов. Основными объектами анализа организуемого в МОУ СОШ №16 дошкольное отделение  воспитательного процесса являются:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития дошкольников.

     Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития воспитанника каждой группы. Осуществляется анализ воспитателями совместно с заместителем заведующего или старшим воспитателем с последующим обсуждением его результатов на заседании педагогического совета МОУ СОШ №16 дошкольное отделение. Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития воспитанников является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития воспитанников удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в МОУ СОШ №16 дошкольное отделение  совместной деятельности детей и взрослых.

        Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в детском саду комфортной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых. Осуществляется анализ руководителем дошкольного отделения и старшим воспитателем, воспитателями. Способами получения информации о состоянии организуемой в детском саду совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы с родителями, педагогами, при необходимости – их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании педагогического совета в МОУ СОШ №16 дошкольное отделение. Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

· качеством проводимых общесадовских мероприятий;

· качеством совместной деятельности воспитателей и родителей;

· качеством совместной деятельности педагогов и детей;

· качеством организации творческих соревнований, праздников и фольклорных мероприятий.

       Итогом самоанализа организуемой воспитательной работы в МОУ СОШ №16 дошкольное отделение является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу.

